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CONSIGLIO COMUNALE DEL 21.06.2011 
 

Interventi dei Sigg. consilieri 
 

Presa d'atto della determinazione della Conferenza dei Servizi di approvazione 

della variante n. 20 al P.R.G.C. redatta ai sensi art.16 bis della l.r. 56/77 e 

s.m.i. 

 

Presidente  

Passiamo al quarto punto all’ordine del giorno: Presa d'atto della 

determinazione della Conferenza dei Servizi di approvazione della variante n.20 

al P.R.G.C. redatta ai sensi art.16 bis della L.r. 56/77 e s.m.i. 

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà, prego. 

 

Sindaco  

Grazie presidente. Come ricordate, in fase di bilancio preventivo, utilizzando 

l’articolo 16 bis della 56, avevamo fatto una valorizzazione di alcune parti del 

patrimonio immobiliare del Comune, andando a valorizzare, quindi 

aumentando in alcuni punti di cubature, facendo chiaramente le verifiche 

urbanistiche di compatibilità, eccetera, e quindi avevamo messo in piedi la 

variante 20 utilizzando questo articolo 16 bis che dava questa prerogativa in 

fase di bilancio. A questo ha seguito poi una conferenza dei servizi con gli Enti 

preposti, quindi Provincia e Regione, e la conferenza dei servizi ha dato un esito 

assolutamente positivo, nel senso che abbiamo spiegato accuratamente quelli 

che erano tutti gli interventi previsti all’interno di questa variante e l’esito è stato 

assolutamente positivo. Inoltre nella fase di pubblicazione non vi erano state 

alcune osservazioni, questo lo abbiamo comunicato anche in fase di 

commissione territorio, e questa sera portiamo in delibera la chiusura con 

presa d’atto del parere positivo della conferenza dei servizi.  

Vi leggo semplicemente la delibera: “…di prendere atto delle premesse della 

presente deliberazione che costituiscono parte integrante e sostanziale del 

presente atto; di prendere atto delle risultanze della conferenza dei servizi del 

23.5.2011 e di citare espressamente i deliberati che compongono la variante 

venti al P.R.G.C. che sono - e qui si citano gli elaborati: documento 1, relazione 
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e modifiche cartografiche normative, gli elaborati al P.R.G.C. coordinati con le 

modifiche apportate nelle varie varianti negli anni; sapete che tutte le volte che 

quando si fa una variante in premessa vengono citate tutte le varianti fatte 

negli anni precedenti, quindi qui si dà atto di tutto questo, le norme di 

attuazione, le tavole delle varianti presentate – e di dare atto che l’approvazione 

della variante 20 al P.R.G.C. avvenuta con deliberazione 11 del 19.2.2011 che 

era quella del bilancio, è da intendersi quale adozione della variante ai sensi 

dell’articolo 16 bis della Legge Regionale 56 del 77 e che la medesima variante è 

stata approvata nella seduta della conferenza del 23.5.2011. Quindi questa è la 

presa d’atto di chiusura di questa variante 20 di valorizzazione che avevamo 

inserito nel bilancio. Grazie. 

 

Presidente  

Ringrazio il Sindaco. 

Chi vuole fare interventi su questa delibera? Ha chiesto la parola il consigliere 

Guglielmi, ne ha facoltà, prego.  

 

Consigliere Guglielmi 

Grazie. Parlo a nome dell’intera maggioranza dicendo che dopo l’esaustiva 

spiegazione del sindaco circa questa delibera il nostro voto sarà favorevole per 

questa presa d’atto, su ciò che è emerso dalla conferenza dei servizi del 23 maggio 

sulla specificazione degli elaborati e anche su questo utilizzo del termine 

approvazione e non adozione, perché l’approvazione è avvenuta appunto durante 

la conferenza dei servizi e noi abbiamo adottato questa variante. Quindi 

riepilogando il voto della maggioranza è un voto favorevole. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Guglielmi. C’è qualcuno che deve fare degli interventi? 

Se non ci sono interventi direi che possiamo passare alla votazione… 

Ha chiesto la parola la consigliera Vassalotti, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliera Vassalotti 
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Volevo solo fare una dichiarazione di voto perché questa delibera è conseguente 

ad una scelta già fatta e portata in questo Consiglio Comunale; noi avevamo 

detto le nostre motivazioni per le quali avevamo votato contrario, abbiamo detto 

anche che ci sono state molte alienazioni che prima di alienare il patrimonio 

comunale bisogna pensarci, per cui noi non siamo d’accordo.  

Qui è stata portata in delibera una approvazione della presa d’atto del verbale 

della conferenza dei servizi; io immagino che se avete fatto così vi siate 

confrontati con la Regione e che hanno detto che andava bene, perché si può 

anche pensare che il Consiglio Comunale più che approvare un verbale della 

conferenza dei servizi metta in atto le indicazioni nate dalla conferenza dei 

servizi, quindi approva una variante, però se avete fatto così la votate e ve ne 

assumete la responsabilità.  

La dichiarazione – completo – è a nome di tutta la minoranza. Grazie.  

 

Presidente  

Se non ci sono interventi possiamo passare alla votazione, cedo la parola al 

dott. Mirabile per la votazione, prego. 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

Grazie.  

 

Presidente  

Presenti 19, astenuti nessuno, votanti 19, voti favorevoli 12, voti contrari 7. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità: 

Favorevoli … 

Contrari… consiglieri Mango, Manzone, Gobbi, Vassalotti, Mensa, Ferrara e 

Salerno. 

Astenuti … nessuno.  

La delibera è stata approvata. 


